

新郑入围2015年 拟命名国家卫生城市公示名单

12月7日,全国爱卫办对97个拟命名国家卫生城市(区)进行公示,公示期两周,新郑市榜上有名。全国爱卫办组织专家和部门对

2015年创建国家卫生城市(区)工作进行综合评审,认为新郑市等97个城市(区)巩固强化创建国家卫生城市(区)工作成效显著,长效管理机制不

断健全,各项措施落实到位,整体卫生水平符合国家卫生城市(区)标准的要求。
记者 杨宜锦

■新郑快报

新郑市居民无偿献血量 连续4年位列郑州前茅

近日,记者从省血液中心获悉,2011至2014年4年时间,新郑市共有3.58万人次市民为他人提供无偿献血,无偿献血累计达到1373.6万毫升,位列郑州市前茅。

12月8日一大早,在新郑市炎黄广场,河南省红十字血液中心的采血车前便排起了长队,来自辛店镇的白晓强从去年开始献血,这次已经是他第四次来献血。据统计,新郑市无偿献血6000毫升以上的志愿者达77人,无偿献血4000毫升以上的志愿者达278人。在今年,截至12月3日,新郑市无偿献血共有7550人次,共计293.4万毫升。人数和献血量在郑州市均名列前茅。

河南省红十字血液中心人员称,新郑市民的献血热情十分高涨,按照常规每周来采血一次远远达不到新郑市的献血需求,特为新郑市每周增加一次。

新郑播报 邓春丽

新郑市卫生局 培训2015年卫生监督协管员

为进一步优化公共卫生资源配置,巩固卫生执法监督网络体系的建设成果,彻底实现卫生监督工作市、镇、村无缝隙监管,12月3日上午,新郑市卫生局特举办2015年卫生监督协管员培训会,新郑市卫生局副局长毛保卫就本次培训班开班作重要讲话,新郑市卫生监督所所长代金彪对2015年卫生监督工作情况进行了分析。

本次培训内容为卫生监督协管员职责、日常协管工作规范及要求、如何有效监管等。此次培训,进一步提高了全市卫生监督协管员的理论水平和卫生监督能力,为实现卫生监督工作无缝隙监管打下了良好基础。

全市4家社区卫生服务中心、10家卫生院分管领导及全市卫生监督协管员参加了此次培训。

新郑播报 邓春丽 通讯员 田胜利

郑州督导组实地检查 郑国车马坑景区志愿服务站

12月3日,郑州文明办联合督导组走进新郑市旅游和文物局郑国车马坑景区志愿服务站,对服务站的开展和运行情况实地查看,并从规范化、制度化、品牌化等方面对服务站提出了意见建议。

督导组按照志愿服务“六有一落实”的标准,逐一检查指导服务站的制度及组织架构上墙、志愿服务内容、硬件设施等,对景区志愿服务站的特色志愿服务项目给予了高度评价。

据了解,新郑市旅游和文物局已经将志愿服务工作作为一项贯穿日常工作常抓不懈。每次志愿服务活动前期制订工作计划,每季度对志愿服务工作进行自查,根据服务时间、频率及表现等,对所属志愿者进行综合评定。年底把志愿服务工作列入年度考核,并对组织程度高、活动效果好的站点给予表彰。

通讯员 王濛

魅力新郑 文化发展成果惠及百姓 创优旅游提升文化软实力

“十二五”期间,新郑市在加快推进新型城镇化、建设临空经济强市的同时,着力推动文化事业大繁荣、大发展,打造“百千万”文化惠民工程及升级版,群众文化再上新台阶;同时积极增强旅游文化吸引力,精心策划举办黄帝故里拜祖大典和黄帝文化国际论坛,持续提升黄帝文化品牌知名度,文化旅游蓬勃发展。

5年来,新郑市大力发展文化事业。建村史馆留住乡愁,组织志愿队伍种文化在乡,优服务开展订单式培训,抓赛事让群众成文化活动主角儿,以文化人传递正能量,大力弘扬核心价值观。深入推进“百千万”文化惠民工程,为每个行政村配备一名文化志愿者,推动文化下农村进社区,激发群众参与文化活动热情。开办市民学校,

完善市图书馆、文化馆等场所设施。群众文化活动丰富多彩,新郑市第二届群众文化节展演如火如荼,多形式举办“双百”演出、乡镇村文艺队伍频频巡演,市戏迷擂台赛观众如云,小品戏曲大赛笑声四起,霸王鞭大赛耳目一新,盘鼓大赛气势恢宏,群众大合唱、“出彩新郑”全民歌唱大赛规模壮观,尽显黄帝故里人最美风采。广大市民得享文化大餐,精神心灵更健康,人与人之间更和谐,核心价值观和社会正能量牢固占领城乡阵地。

5年来,文化服务体系不断完善。基层文化建设方兴未艾,升级版“6个一”相继完成,人和寨、溷水寨等4个特色文化村加紧建设,梨河镇文化站和和庄付庄、辛店袁集文化大院入选郑州市公共文化示范基地。先后举办霸

王鞭、广场舞、盘鼓、剪纸、戏曲等文艺培训班40期,市乡镇两级培训4000人,带动村级培训10万人。

与此同时,加快黄帝故里景区扩建,高标准规划建设具茨山生态旅游景区、郑韩故城国家遗址公园、白居易故里文化园,丰富文化旅游资源。发挥中华黄帝故里建设促进会作用,组织开展各层级文化交流活动,筹划建设中华姓氏博物馆、黄帝故里文化创意产业园,进一步传承弘扬黄帝文化。以繁荣黄帝文化为龙头,深挖潜力、筑优品牌,推动文化软实力新提升,充分发挥黄帝文化、郑韩文化等资源的优势,挖掘文化内涵,创优旅游品牌,抓好文化惠民,推动我市文化事业和文化产业新发展,着力打造文化强市。记者 杨宜锦

新郑市组织收听收看全省重污染天气应急应对工作会 大气污染监管向乡镇延伸

12月8日下午,新郑市组织收听收看全省重污染天气应急应对工作电视电话会议。

会议指出,随着冬季供暖燃煤量大幅增加,燃煤污染物排放总量加大,加上连续不良气象条件影响,今

后一个时期重污染天气仍将集中高发。各地要认清形势,高度重视大气污染防治工作,加强领导,健全机制,强化责任。要加强监管,实行横到边、纵到底的网格化监管体系,把大气污染监管向乡镇延伸。要抓住重

点,做到扬尘污染、燃煤污染、工业污染以及机动车污染控制到位。要做好督导检查,强力执法,对工作不力的严格追责,坚决打赢空气质量保卫战。

新郑播报 李显文

新郑法院开展涉农案件维权专项活动

为积极回应群众呼声和社会关切,维护社会公平正义,新郑法院按照省高院安排部署,扎实开展涉农专项活动,确保高效率维护农民工合法权益。

强化法制宣传,增强法律意识。该院组织法官积极开展农民工维权法律宣传、法律咨询,通过发放农民工法律常识宣传手册、街头法制宣传、现场法律咨询等形式,向农民工宣传自己应享有的法律权益及救济措施。

加强与相关部门联动,共同为农民工维权。充分发挥执行指挥中心功能,

联合公安、国土、房产、工商、金融、人社局等部门,采取有力执行手段,按照申请人请求或依职权及时主动查找被执行人财产线索,用足、用好网络查控平台,强化冻结、扣押、查封、拍卖、变卖等强制措施,及时查控涉农案件被执行人财产。

建立绿色通道,提前风险告知。在立案环节,按照“时间从快”的原则,优化立案流程,实行立案审查、登记、诉讼费收取的“一站式”服务,对拖欠农民工工资案件实行立即即转,即转即审,尽量缩短办案周期,同时,对生

活确有困难的农民工当事人,依法实行缓交、减交和免交诉讼费用,并实行诉讼风险告知制度,切实减轻农民工的诉累。

严惩涉农犯罪行为,坚决捍卫法律尊严。严厉打击各类涉农犯罪行为,对涉嫌拒不执行判决裁定犯罪的“老赖”,快速有效处置,及时将犯罪线索移送公安机关立案侦查,依法追究刑事责任,坚决捍卫法律尊严和司法权威,切实解决广大农民最关心、最直接、最现实的利益。

通讯员 左世友 宋改换

《郑州晚报》部分社区报官方微信



郑州晚报县区播报



郑州晚报社区报



登封播报



新密播报



荥阳播报



中牟播报



中原播报



二七播报



金水社区报



高新播报